

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Jürgen Creutzmann (FDP)

und

Antwort

des Ministeriums für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau

Anschluss Pfalzmarkt an die A 61

Die **Kleine Anfrage** 787 vom 31. Mai 2007 hat folgenden Wortlaut:

Die Bürgerinnen und Bürger von Dannstadt-Schauernheim leiden unter dem hohen Schwerlastverkehrsaufkommen vom und zum Pfalzmarkt Mutterstadt. Die Bundesregierung hat bei einem Besuch eines Staatssekretärs aus dem Bundesverkehrsministerium in Mutterstadt versprochen, den Anschluss des Pfalzmarkts an die A 61 zügig zu realisieren.

Ich frage die Landesregierung:

1. Wann ist mit dem Planfeststellungsbeschluss für die Baumaßnahme zu rechnen?
2. Rechnet die Landesregierung mit Widerständen von Grundstückseigentümern, die zu einer Verzögerung der Baumaßnahme führen könnten?
3. Wann kann mit dem voraussichtlichen Baubeginn des Anschlusses des Pfalzmarkts an die A 61 gerechnet werden?

Das **Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 19. Juni 2007 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

Aufgrund verschiedener Einwendungen im Rahmen des Planfeststellungsverfahrens sind Planänderungen notwendig. Diese führen zu einer Beteiligung von Betroffenen im Rahmen einer ergänzenden Anhörung im Verfahren. Zusätzlich sind derzeit noch ergänzende Untersuchungen und Prüfungen hinsichtlich der neueren naturschutzrechtlichen Anforderungen, insbesondere des Artenschutzes, in der Bearbeitung.

Ein Abschluss dieser Prüfungen und die Fortführung des Planfeststellungsverfahrens werden noch für dieses Jahr angestrebt.

Zu Frage 2:

Im Rahmen des Anhörungsverfahrens wurden einige Einwendungen betroffener Grundstückseigentümer vorgetragen; Verzögerungen im weiteren Verfahren sind hierdurch nach derzeitigem Kenntnisstand voraussichtlich nicht zu erwarten.

Zu Frage 3:

Der Baubeginn der Maßnahme hängt von dem Zeitpunkt der Erlangung des Baurechts und der notwendigen Bereitstellung der Finanzmittel ab. Beim derzeitigen Sachstand sind daher abschließende Aussagen zum Zeitpunkt des Baubeginns noch nicht möglich.

Hendrik Hering
Staatsminister

